

HERALDO DE TARRAGONA

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

Año IV

REDACCION
UNIÓN, 17, ENTRESUELO
ADMINISTRACION
FORTUNY, 4, IMPRENTA

Tarragona: Martes 2 Octubre 1906

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital CINCO pesetas trimestre, á domicilio.—
en el resto de España, CINCO pesetas trimestre.—Número
suelto 10 céntimos.—Anuncios, comunicados y esquelas
moratorias á precios convencionales.—La correspondencia
al director.—No se devuelven los originales.

N.º 1093



Representante en Tarragona

Fernando de Castellarnau, Rambla S. Juan, 46, 4.º

La jefatura de los liberales

Los trabajos que desde hace días se venían realizando no han podido permanecer secretos, como parece que desearan sus autores, y ya se ha hecho público que algunos elementos de la mayoría se proponen proclamar solemnemente la jefatura del señor Moret.

Lo que no puede asegurarse con entera certeza es si todo cuanto acerca de esto se dice tiene fundamento, porque «El Liberal» ha llegado a afirmar que hasta el Sr. Montero Rios desea que el Sr. Moret sea el jefe de los liberales, y que aprovechará cualquier oportunidad para que la proclamación se verifique con caracteres definitivos. Solo se sabe que son muchos los diputados y senadores que estos días han visitado al presidente del Consejo para ofrecerle su concurso.

En cambio se desconoce lo que acerca de esto piensa el Sr. Canalejas, aunque es de sospechar que no le hagan mucha gracia esos trabajos.

El presidente del Congreso, que llegará mañana a Madrid, ha escrito estos días largas cartas a los ministros, habiéndoles de política del porvenir, y se comentan las respuestas de los señores conde de Romanones y García Prieto, quienes parece que no han querido comprometerse y que se mantienen en una actitud expectante.

Esa misma actitud refleja lo que dijo el ministro de Gracia y Justicia sobre la cuestión de la jefatura.

Responde á esos trabajos, y da idea de la impaciencia que sienten algunos amigos del Sr. Moret, el propósito de que antes de reanudarse las sesiones se celebrase una reunión de las mayorías; pero el general López Domínguez ha declarado, como manifestamos, que no lo cree necesario, y tiene razón: primero, porque eso solo tiene lugar cuando se trata de nueva legislatura, y además, porque la mayoría ya está diciéndolo que tiene que decir: que se encuentra dividida, como lo está el partido liberal.

Porque no hay que hacerse ilusiones. Si son muchos, acaso los más, los que desean la jefatura del señor Moret, hay algunos, acaso pocos, tal vez más de los que se cree, que no siguen la misma corriente. La prueba es que hoy mismo, aunque de una manera indirecta, aboga «El Globo» por una solución Canalejas.

Hable el Sr. Moret—dice—en las Cortes en defensa de la libertad y de la

democracia, y verá cómo toda la mayoría le aplaude y le sigue; pero si pone su palabra al servicio de una causa como la de la disolución del Parlamento, le sucederá todo lo contrario, y al producirse la crisis que predice el manifiesto cansancio del general López Domínguez, verá cómo el Poder va á manos de quien ofrezca á la Corona la estabilidad de estas Cortes y su resuelto concurso á toda obra de gobierno, y esta oferta nadie puede hacerla más que el presidente del Congreso.

El papel Moret—añade—está en alza; pero si este papel implica la disolución del Parlamento su cotización no responderá á los anhelos de una colectividad, sino a los afanes de un grupo.

«La Correspondencia» atribuye, por su parte, á un personaje político el aserto de que el Sr. Montero Rios «no ha dicho una palabra respecto á jefaturas, ni tiene por que recomendar á nadie, ni poner sus dandos y amigos bajo la protección de nadie».

EL CONSUMO DE CARNE EN ESPAÑA

Con este título publica un estimado colega barcelonés un bien escrito trabajo y que nosotros compenetrados de la importancia que en si encierra no ya tan solo por cuanto á Barcelona se refiere si no también por lo que atañe á nuestra ciudad, una de las indicadas para servir de punto de desembarque á las reses procedentes de la república Argentina, creemos de nuestro deber reproducir íntegramente deplorando que asuntos de tan notoria influencia en la prosperidad y riqueza de nuestra patria, se mire ya que con marcada hostilidad, con cierto suicida abandono por quien puede y debe poner su cargo y sus talentos al servicio de una cuestión que tan directamente está relacionada con todas las clases sociales.

Dice así nuestro compañero: No hace mucho tiempo que el ministro de Hacienda, dando prueba de una franqueza poco común en nuestros gobernantes, declaró que «mas de las dos terceras partes de los españoles» «no comen carne.» Tan triste afirmación no era un secreto para nadie que estuviera en contacto con la clase obrera y aún con las clases medias: seguidamente anunció que en el tratado de comercio que se negociaba con la Argentina procuraría facilitar la venida á la Península de ganado del Plata, firmemente persuadido de que la ganadería nacional no basta para llenar las necesidades del consumo, que se satisfacían malamente importando reses de Marruecos en gran cantidad, ganado inferior y que si bien

no alcanza gran precio en su país de origen, merced á la codicia de abastecedores y agiotistas se entrega al consumo á precios muy superiores á los que alcanzan en el mercado inglés las carnes mas selectas. Reflejo de la actitud adoptada por el ministro parecen ser los propósitos que se atribuyen tanto al Alcalde, como al Gobernador de Barcelona, de dar las mayores facilidades posibles á cuantos intenten surtir de carne nuestro mercado.

Mucho tememos sin embargo, que se frusten las esperanzas de los que fiados en las palabras del ministro crean se acerca la hora de poner la carne al alcance de todas las clases sociales. Como este es asunto al que concedemos mucha importancia, hemos procurado conocer el estado de la cuestión, y de nuestras averiguaciones resulta que por parte del Gobierno argentino ó de alguna de las personalidades que lo componen hay interés en favorecer la introducción de carnes congeladas en España, aun cuando sea en detrimento de las ventajas que pudiera obtener el ganado en pie: nuestras impresiones coinciden con lo que decía hace algunos días un periódico local al estampar en sus columnas las siguientes líneas, motivadas por el inexplicable cierre de los puertos argentinos á la exportación de ganado vivo, que se pretendió justificar por la supuesta aparición de la glosopeda en aquel país, hecho que niega rotundamente la prensa bonaerense, al propio tiempo que dirige acerbas censuras al ministro de Agricultura.

Dice así el diario local. «Los puertos de la Argentina continúan cerrados á la exportación del ganado vivo, y no ciertamente porque exista la fiebre aftosa en ningún departamento de aquella República, sino para favorecer los intereses del señor Ramos Mejias, ministro de Agricultura de dicha nación.

«Ese ministro que es el principal tenedor de acciones de las fábricas de carnes conservadas frigoríficamente, no tiene ningún reparo en sacrificar intereses muy respetables con tal de obtener él pingües beneficios. Las acciones de las referidas fábricas han experimentado gran alza desde que el señor Ramos Mejias desempeña la cartera de Agricultura; como que el tal ministro no ha dejado ni un solo momento de trabajar en pro de sus particulares intereses, oponiendo todo género de obstáculos á la salida del ganado argentino.

«Lo de que en éste se hubiere declarado la fiebre aftosa fué una gran patraña. Si el señor Ramos Mejias no hubiese tenido participación en el negocio de las carnes conservadas por medios frigoríficos, de seguro que, aun en el caso de existir realmente la fiebre aftosa en la Argentina, no habria adoptado la precaución extrema de impedir en absoluto la exportación de ganado vivo por los puertos de la República.»

Otro diario de Barcelona, despues de abundar en los conceptos que hemos copiado, estudia la utilidad que pudiera reportarnos la introducción de carnes conservadas por el sistema frigorífico, y tratando con buena copia de datos la cuestión, concluye por demostrar que nuestros consumidores, asi como no han admitido las carnes conservadas, saladas ó hechas tasajo tampoco aceptarían las congeladas, por ofrecer aún mayores inconvenientes que aquellas dada la rapidez con que entran en descomposición al exponerlas á la temperatura ordinaria; circunstancia que en distintas ocasiones ha producido graves desarreglos en la salud de los que las consumían, principalmente en hospitales y hospicios como ha sucedido en países cuyas temperaturas bajo no aceleran tanto la descomposición de los cuerpos como las medias de nuestra nación.

Las razones expuestas creemos son mas que suficientes para demostrar que los intereses de las Compañías exportadoras de carnes congeladas del Plata son opuestos á los de nuestro mercado: nosotros necesitamos carne fresca, procedentes de reses bien mantenidas y bien criadas, y no productos exóticos que no encajan en nuestra manera de alimentarnos y que pueden ser un peligro para la salud pública.

Sobre estas consideraciones llamamos la atención de las personalidades que están en condiciones de atenderlas y principalmente del ministro de Hacienda, que si realmente aspira á mejorar la alimentación y abaratar la subsistencia, debe procurar abrir el mercado á las reses vivas del Plata en la seguridad de que si así lo hace y en aquellas lejanas tierras se impone la justicia á las ambiciones personales y se abren los puertos, no han de tardar en llegar á nuestro puerto buques establos cargados de novillos, productos de las adelantadas ganaderías argentinas, pues hace tiempo se constituyó por iniciativa de una personalidad barcelonesa una sociedad para emprender este negocio en gran escala, único de que sea viable, como han demostrado los varios ensayos hechos, ya que si al desembarcar las reses no se hallan terrenos adecuados para repouerse del viaje, no es posible lleguen el consumo en buenas condiciones y a este fin dicho señor, conocedor del negocio, adquirió los vastos terrenos de la Granja Casanovas del Prat.

Como no es posible que esta situación creada en la Argentina se prolongue por mucho tiempo, esperamos que en fecha no lejana se abastezca nuestro mercado con carne inmejorable de condiciones nutritivas, á precio muy inferior al que se paga hoy.

No es que seamos enemigo de las carnes congeladas por sistema, ni mucho menos si los argentinos nos las quieren mandar y llegan y se expenden al público en buenas condiciones higiénicas bien venidas sean, pues la competencia

ya la abundancia de un producto en plaza siempre es beneficiosa para el consumidor: lo que pretendemos es que en el tratado no se recargue ó dificulte la entrada de reses vivas para favorecer á las congeladas, ya que las primeras sabemos positivamente que vendrán á llenar una necesidad sentida por todos, y respecto a las segundas todo hace presumir que, aún á precios ínfimos, no lograrán abrirse mercado, no remediando por tanto la actual carestía.

Del contenido del precedente escrito se deduce fácilmente que solo el egoísmo de un funcionario público es la causa determinante de que en España no puedan sacrificarse reses argentinas en condiciones mucho más ventajosas que pueden hacerlo Inglaterra, Alemania ó Francia, naciones en las que el consumo de carnes excede en mucho á la producción nacional y á las cuales los comerciantes españoles después de surtir á las plazas nacionales, podrían extender el negocio mas allá de la frontera y llevar su actividad á aquellas plazas en las que el consumo de carne atraviesa hoy una profunda crisis por su excesivo precio y defectuosa calidad.

Es cosa sobre la cual llamamos la atención del Sr. Navarro Reverter y sobre esta cuestión de vital interés insistiremos con datos irrefutables, cuantas veces se precisen.

Ateneo Tarragonense de la Clase Obrera

Funciones del domingo

Por la tarde, con una entrada bastante regular dado el bonancible del tiempo que disfrutamos, que convidaba verdaderamente al paseo, se representó el drama en tres actos «Vida alegre y muerte triste» obra de la que no hemos de ocuparnos por haberse discutido tanto y tanto sobre ella en otros tiempos felices para nuestros padres, en aquellos tiempos en que todavía en sus cabezas no brillaban los hilillos de plata que los años fueron acumulando sobre ellas y en que todavía aquella gloria del arte nacional, Vico, hacia latir apresuradamente sus corazones á impulsos de la mas honda emoción.

A pesar de su antigüedad, es «Vida alegre y muerte triste» una de esas obras que siempre son de actualidad. El tipo que en ella se encarna es un tipo de todas las épocas, de todas las edades. La ejemplaridad que, en su final terrible nos ofrece, es siempre oportuna es aplicable a todas las sociedades de todos los países. Y que bien nos hizo sentir estos efectos, Rojas. Si bien estuvo en el primer acto cuando se nos presenta altivo, impetuoso, provocador, penderciero y disipador; mejor, mucho mejor se nos presentó en el acto segundo cuando abatido aquel cuerpo por los estragos que en él ha causado la terrible gota, todavía se resiste a aquel espíritu indomable a verse sojuzgado y cree, ver en él, el mejor detalle, en lo mas trivial é insignificante, una humillación un desprecio a su flaqueza, a su impotencia física. Y luego en el tercer acto cuando su alma despierta y se purifica al beso aquel aplacado sobre la frente de su hija y se entera del peligro que amaga a ésta y quiere defenderla, librarla de él y reconoce su debilidad cuando hondo nos hizo sentir, como nos compenetráramos y ante aquel rato de horrible, angustioso sufrimiento se borra por completo la idea del hombre vicioso y brusco para no ver mas que al padre, al pobre padre a quien otro—que, al fin, no hacia mas que cambiar la misma moneda que él, en otros tiempos habia cambiado,—heria en lo mas vivo en lo mas hondo de sus afecciones y, hemos de confesarlo, sentimos quitársenos un peso de encima cuando fuertemente estrechando entre sus manos a D. Alvaro vimos el cuerpo de éste inerte sobre la escena, ase-

gurando de esta suerte la honra de Carmen, su hija adorada, su angel de la guarda que le consuela y le redime y acaba por recibirle amorosa entre sus brazos a su hora postrera.

Es obra que el Sr. Rojas pone con verdadero cariño, que sabe muy bien y que siente muy de veras. Poco, nada vale, Sr. Rojas, pero a los muchos cosechados ayer tarde una mi aplauso, si el mas humilde de los recibidos el mas entusiasta y sincero de los que se le dieron.

Merece mencion aparte el Sr. Guixé que estuvo también admirablemente en su papel de D. Alvaro. El Sr. Guixé es un actor tan modesto como estudioso e inteligente. Sabe lo que se lleva entre manos y no seremos nosotros los que le regateemos un aplauso cariñosísimo.

La Sra. Ferré a la altura acostumbrada o sea muy inmediata a las estrellas. La Sra. Ferré es una actriz de las que adelantan y trabajan a conciencia. Es muy estudiosa (no hemos asistido a ningún ensayo en que no se supiera ya el papel de cabo a rabo) y merece mucho el agrado y simpatía con el público la ve salir a escena. ¡Ah! En secreto ¿eh? estaba V. muy gnapa con el pelo rubio. ¿No se lo dijo a V. alguien? Pues a mi me lo dijeron muchos para que se lo transmitiera. Cumplido el encargo... hago mutis por el foro donde me encuentro con la Srta. Molgosa tan agradable y simpática siempre, a la Sra. Gonzalez y a la tan bonita como modesta y laboriosa Srta. Fornés y a los amigos Llorens y Ferreté hechos dos domésticos de casa grande muy recomendables, (sobre todo en el segundo acto, donde demostraron francamente sus modestas aspiraciones). Navarro que también estuvo muy acertado y discreto; Llaveria y Mas, a quienes no puedo por menos de felicitar muy de veras por lo bien que contribuyeron al mayor resultado de la obra.

Como fin de fiesta el aplaudido y chistoso sainete en un acto «La victoria del general» hizo las delicias del público estando sus intérpretes muy acertados.

Por la noche el mismo aspecto deslumbrador (así, como suena) que el día de la inauguración presentaba la platea. Yo sinceramente dudoso que no se como los actores no se distraen del papel y se quedan badando. Porque ¿cuidado si hay que admirar en aquellos palcos y en aquellas butacas!

Se puso en escena «De mala raza», obra en que demostró una vez mas su personalidad artística el Sr. Rojas que estuvo felicísimo en su interpretación.

La Sra. Ferré, que lució elegantes toilettes, dió acertada interpretación a su papel dejándonos encantados y satisfechos.

El Sr. Guixé fué el héroe de la noche en su papel de D. Prudencio. Anoche se impuso este señor al público y si por este camino continua creo poder augurar al Sr. Guixé una buena carrera artística. Es joven y estudioso y no le faltan condiciones para llegar a ser un buen actor, un excelente actor. Prueba fehaciente de la verdad que encierra lo que anteriormente digo lo dió el público con el aplauso que se le dedicó en el primer acto.

La Srta. Molgosa en su papel de «Paquita» estuvo muy bien, demostrando que lo siente y que lo entiende.

Muy bien los Sres. Más, Navarro y Miralles que hizo un característico con toda la barba... torcida, no sabemos si a causa de la emoción natural en un debutante ó efecto de la precipitación en pegársela. De todas maneras y a pesar de ese pequeño defecto físico estuvo muy discreto y hasta elocuente (en fin) que nos gustó su trabajo y creemos que también es de los que pueden llegar arriba poniendo un poco de su parte y otro poco de «Señor Girard» está es, que les empujen el Sr. Puñet y la Sra. Gonzalez a la que felicítamos cordialmente.

Terminó la agradable velada con el precioso juguete en un acto «Entre doctores» en el cual los Sres. Navarro y Ferreté hicieron desternillar de risa al público. Los Sres. Más y Orozco coadyuvaron al buen desempeño de la obra.

La Srta. Molgosa dió una elocuente muestra de su vis cómica siendo muy del agrado del público su labor. Otro tanto diremos de la Srta. Fornés, que siempre tan modesta supo hacer resaltar su papel.

El público salió complacido de tan agradable noche.

UN RACIONISTA

Nos asigna persona que nos merece entero crédito que están en estudio varios obras del repertorio catalán, en que tanto se distinguirá forzosamente todo el personal de la Compañía y en especial el Sr. Rojas cuyo señor en el teatro Romea de Barcelona se ha dedicado con preferencia a este género á pesar de lo cual no se le nota el menor defecto de dicción castellana.

**

Para el proximo jueves se anuncia «La fuerza de un niño» y un divertido fin de fiesta. Está en ensayo «Magda» que cremos se pondrá en escena el próximo domingo por la noche.

En esta obra se distingue especialmente a la primera actriz Sra. Ferré que luce en ella precioso vestuario.

Auguramos para el domingo un lleno a reventar, un éxito para la Compañía y una noche feliz para los abonados.

Regionales y generales

Segun ha declarado el Sr. Navarro Reverter, se ha recibido ya la comunicación del Gobierno francés ofreciendo prorrogar el *modus vivendi* por un mes.

Tanto por el ministerio de Estado como por el de Hacienda, se han redactado las ordenes relativas para la prórroga.

También ha manifestado el Sr. Navarro Reverter que el Gobierno francés será el que fije la fecha para que los comisionados reanuden sus conferencias en Madrid.

De ser cierto lo que se atribuye a algunos ministros el Consejo que se celebrará mañana podrá tener interés político.

Se dice que los Sres. Gimenó, Alvarado y algún otro ministro *exigiran* que se aborde lo relativo al proyecto de ley de Asociaciones, y hasta se llega á afirmar que alguno de los citados consejeros ha manifestado, en la intimidad que si en dicho Consejo no se comienza a discutir ese asunto, saldrá de aquel como ministro dimisionario.

Bueno es tener presente que casi en los términos se ha formulado igual anuncio en otras ocasiones, y, sin embargo, no ha pasado nada.

—La Liga italiana contra el duelo ha constituido en Roma un Jurado encargado de solucionar pacíficamente todas las cuestiones de honor que se le sometan.

Locales y provinciales

Mañana a las diez se celebrará en la iglesia del Convento de Carmelitas descalzas, solemnes funerales por el alma de nuestro estimado amigo D. Francisco Salyany, decano que fué del Colegio de Procuradores, fallecido el pasado año en esta capital.

Con tan triste recuerdo reiteramos a la doliente familia el testimonio de nuestro mas sentido pésame.

Con gran concurrencia de profesores, estudiantes y público, celebróse ayer en el Instituto provincial la apertura del Curso académico y reparto de premios a los alumnos que obtuvieron matricula de honor en el anterior curso.

Por el Consejo provincial de Agricultura, Industria y Comercio ha sido informado el Reglamento para riego de las tierras sitas en la partida «La Serras», términos de Alcover y Valls.

Nos dicen de Benifallet que las almendras se cotizan a buenos precios, mollaras, a 27 pesetas, y de la esperanza, a 22 pesetas cuartera. La cosecha de estas ha sido escasa y la de algarrobas, nula. En las fincas de la derecha del Ebro se ve alguna facituna; pero en las de la izquierda ninguna. Ha llovido bastante y la próxima cosecha se presenta bien.

Ha quedado abierta la matricula para las clases nocturnas del Patronato del Obrero, que este año estarán a cargo de los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

Como de costumbre, las clases serán de enseñanza elemental y dibujo, y de esperar es que los padres y patronos se apresuraran a inscribir a sus hijos y aprendices, para que se aprovechen de la ocasión que les ofrece el Patronato.

Las horas señaladas para matricularse son de seis a siete de la tarde.

Se ha recibido en este Gobierno el expediente de expropiación del pantano de Rindecañas, que afecta al término municipal de dicha localidad, debidamente informado por la división de trabajos hidráulicos de la cuenca del Ebro.

Ayer era objeto de animados comentarios el supuesto raptó de un bella señorita, de esta Capital, realizado por un joven de la vecina ciudad de Reus.

Por la indole tan delicada del asunto no podemos ser hoy mas explicitos con nuestros lectores y unicamente publicamos la noticia a titulo de rumor que celebrariamos tener que desmentir.

El Ayuntamiento de esta ciudad ha contribuido con 100 pesetas a la suscripción abierta para las obras del monumento de Pitarrá.

Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo, al general de Brigada D. Enrique Crespo.

Se nos asegura que en breve contraerán nupcial enlace una bella y distinguida señorita de esta capital, hija de un Jefe del Ejército que hasta hace poco estuvo al frente de la Caja de Reclutamiento con un laborioso é inteligente funcionario del ramo de Hacienda.

Hemos recibido el último número de la importante revista Boletín de la Cámara Agrícola de Tortosa el cual publica el siguiente sumario:

El Credito Agrícola ante la probable reforma de la Ley del Banco.—Una opinión sobre las admisiones temporales.—Economía rural.—Toneles de corcho.—Agricultores industriales.—Los Cazadores de Orquideas.—Convocatoria.

Con el título de «Dolores» D. José Soler y Vila ha solicitado el registro de 44 pertenencias mineral de plomo en el término municipal de La Argentera.

Un joven labrador dió muerte ayer mañana a una zorra en las cuevas llamadas del Lortio.

El cazador fué gratificado por el Ayuntamiento con 10 pesetas según dispone el vigente reglamento de caza.

Ayer recibimos la visita del distinguido periodista húngaro P. Ph. Deutsch.

Le deseamos grata estancia entre nosotros.

Por D. José Vila y Guot se ha solicitado autorización para prolongar por el cauce de la riera de la Cuadra ó Almoester, la mina de aguas del «Burgaret».

Anteanoche amenizó nuestra hermosa Rambla de San Juan la brillante banda de música del regimiento de Luchana de siete y media a nueve y media, vendose dicho paseo sumamente concurrido, cosechando la citada banda muchos y merecidos aplaudes.

D. José Veciana Grau ha solicitado prórroga para terminar la construcción de una galería de absorción de aguas en el barranco de «La Boella».

La recaudación obtenida por la Delegación de Hacienda de esta provincia durante el próximo pasado mes asciende a 999.531 pesetas, de las que corresponden 263.064 por Aduanas.

Se halla gravemente enfermo el padre de nuestro particular amigo el probó empleado de este Excmo. Ayuntamiento D. Eduardo Bús.

Deseamos al paciente una pronta mejoría.

Ayer dió comienzo en nuestras aguas la pesca llamada del *dou*, reinando por tal motivo insólito movimiento y entusiasmo en el barrio del Serrallo.

Por la noche era numerosísima la concurrencia que discurría por la pescadería, en busca del fresco y sabroso pescado.

Ha obtenido el premio extraordinario del grado de Profesor mercantil, en las oposiciones verificadas en la Escuela superior de comercio de Barcelona nuestro paisano el apovechado joven D. Pedro Gual Villalbi. Sea enhorabuena.

El plazo para redimirse a metálico los mozos en Caja del reemplazo de 1905, termina el 30 de noviembre próximo.

Se ha decretado la cancelación del expediente de registro de la mina «La Chertolina», pedida por D. Julián Mayor Redós, vecino de Cherta, en término municipal de Benifallet, acordándose se devuelva al interesado el depósito que efectuó para gastos facultativos.

De un intento de timo hemos de dar cuenta hoy a nuestros lectores.

Hace como cosa de unas tres semanas, se presentó un sugeto en casa de cierto industrial de esta ciudad entregándole una carta en la que se le exigía bajo amenaza de muerte la suma de 250 pesetas. El citado industrial le entregó por de pronto 50 pesetas, diciéndole que el resto se lo entregaría otro día por no disponer en aquel momento de mayor cantidad. El sugeto de referencia se presentó de nuevo en la citada casa en la que se le hacia la amenaza, dos ó tres días antes de Santa Tecla con el intento de cobrar lo restante, entregándole el industrial referido 5 pesetas á cuenta, poniendo éste acto continuo el hecho en conocimiento del inspector de policía. En su virtud el agente de vigilancia Sr. Riera estuvo toda la semana vigilando la mencionada casa y esperando que el pájaro entrara en la jaula, lo cual realizó ayer mañana siendo detenido acto continuo por el citado agente y conducido al Gobierno civil donde declaró que las cartas de referencia las escribía otro sugeto, el cual fué detenido al poco rato, daciéndose ambos autores del timo.

Los mencionados sujetos son naturales de esta ciudad y dijeron llamarse J. C. y J. A. los cuales ingresaron inmediatamente en la cárcel a disposición del Juzgado.

Se ha concedido la pensión anual de 400 pesetas a D. Manuel de la Cruz Gavidia Lopez, huérfano del segundo teniente D. Manuel Gavidia Galcerán, residente en esta capital.

Procedente de Barcelona y Villanueva y Geltrú el domingo último llegó a esta capital la seccion ciclista del Cuerpo de ejército de Cataluña.

La Tesorería de Hacienda de la provincia ha señalado para hoy los libramientos de pagos siguiente: Jefe de Telégrafos, 137'32 pesetas. D. Leoncio Montañés, 410'47. D. Antonio Rué, 3.365'92.

Boletín Oficial

Gobierno de la provincia.—Correos.—Se anuncia la subasta para contratar la conducción diaria de la correspondencia en carruaje de cuatro ruedas ó automóvil entre las Oficinas de Correos y sus estaciones féreas.

Minas.—D. José Soler y Vila vecino de Paris, solicita se le concedan cuarenta y cuatro pertenencias mineras de plomo con el nombre de «Dolores» sitas en el término municipal de Argentera.

Se hace público haber sido demarcadas sin protesta ni reclamación alguna nueve pertenencias del registro de la mina «San Jorge», sitas en término de Selva del Campo y pedidas por D. Juan García Sanchez.

Ha sido cancelado el expediente de la mina de cemento «La Chertolina» pedida por D. Julián Mayor Redós.

Fiscalía del Tribunal Supremo.—Se interesa de los señores Fiscales municipales de las capitales de partido remitan un informe comprensivo del número y clase de establecimientos carcelarios existentes en su partido.

Diputación provincial.—Se manifiesta á los señores Alcaldes no ser posible prorrogar el plazo señalado como periodo voluntario para la admisión de ingresos por Contingente provincial.

Tesorería de Hacienda.—Se publi a una relación de los contribuyentes que no se han provisto de su correspondiente cédula personal en el plaza voluntario y por cuyo motivo se les declara incurso en el único grado de apremio.

Esta Tesorería ha aceptado la propuesta del Arrendatario de Contribuciones nombrando Agente auxiliar de la recaudación en la segunda zona de Montblanch al vecino de Reus D. Francisco Cubells Vallés. Providencias de apremio de primer grado.

Universidad Literaria de Barcelona.—Se anuncia la provisión por concurso de una plaza de Ayudante gratuita de la Sección de Ciencias con destino al Instituto general y técnico de Mahon. Ayuntamientos.—El de Ulldemolins, Molá, Mora la Nueva, Caseras, Pinell, Garcia, Torredembarra y Senant, anuncian servicios. Providencias judiciales.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY.—Sto. Angel de la Guardo. SANTOS DE MAÑANA.—S. Cándido ma. CORTE DE MARÍA Hoy se hace la visita á la Purísima Concepción de Ntra. Sra. en la Catedral.

ORACION DE LAS CUARENTA HORAS Continúa en la iglesia de Santa Clara. Su Divina Majestad se tendrá de manifiesto por la mañana de ocho á once, celebrándose las misas de exposición y reserva. Por la tarde de cuatro y cuart ó á ocho se cantará el seráfico Trisagio, practicándose á continuación los piadosos ejercicios del Octavario á Jesús Sa. ramentaco. terminará con la bendición y reserva.

Sección oficial

Cámara de Comercio, Industria y Navegación.

Terminada la inscripción de matriculas mañana tendrá lugar la inauguracion del curso en la Escuela Mercantil que sostiene esta Cámara.

La distribución de horas de clases está fijada en la tablilla de anuncios de la Escuela instalada en la calle de Apodaca, 34, 1.º, 1.ª Tarragona 1.º Octubre 1906.—El presidente, Mateo J. Boada.

Registro civil

Inscripciones verificadas en el dia de ayer

NAIDOS.—Josefa Delgado Benito y Francisca Padró Monseñor. FALLECIDOS.—Juan Argilaga Rofes, rambla San Juan 29 (56 años); Simeón Torrens Reig, Afueras (10 años); Salvador Carreta Deuls, Afueras San Francisco 37 (18 meses). MATRIMONIOS.—Ninguno.

Sección comercial

Movimiento del puerto

EMBARCACIONES LLEGADAS ANTEAYER De Orán v. austriaco Maria, de 1.937 ts., c. Geroleinch, con tránsito, consignado á los Sres. Vda. y S. de P. Ferrer y Mary. De Barcelona v. Adela Roca, de 932 ts., c. Silvestre, con efectos, consignado á D. Matias Mallol. DESPACHADAS Ninguna. ENTRADAS AYER Ninguna. DESPACHADAS Para Bristol y esc. v. inglés Mercurian, con carga general. Para Mazarrón l. Barcelonés, con mineral.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior contado, 4 por 100 idem fin mes, etc.

Bolsa de Barcelona

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like Londres á 90 dias fecha, Id. á 60 dias fecha, etc.

EFFECTOS PUBLICOS

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior contado, fin mes, fin próximo, etc.

Table with 3 columns: Description, Price 1, Price 2. Includes items like OBLIGACIONES CONTADO, Ferrocarril Norte especiales, San Juan Abadesas, etc.

Correo de Madrid

Madrid, 1. En Ubeda, el torero Fuentes cayóse durante la lidia del tercer toro, ocasionándose contusiones en el brazo y las rodillas, por lo que hubo necesidad de trasladarle á la enfermería. —En Guadix el temporal ha ocasionado grandes daños en la feria de ganado, arrastrando la corriente toda suerte de reses. Los daños materiales son de consideración. Tres individuos fueron salvados, lanzándoles cuerdas en que pudieron agarrarse. En San Roque el daño causado en las haciendas se evalúan en unas 400.000 pesetas. No han ocurrido desgracias personales. En Ronda el río arrastró á un molinero y á su familia. Esta logró salvarse, pero no aquel, que pereció ahogado. —Comunican de Orihuela que numerosos grupos de huertanos recorren la población faltos de recursos y de trabajo. Aumenta la extensión de los daños causados por el temporal en la provincia de Alicante. En una barraca del monte Hoyar en Madroñal hubo un hundimiento que costó la vida á tres niños de corta edad. El vapor «Industria» que salió del puerto de Alicante con rumbo al de Barcelona, regresó al primero por avariar el temporal. —Ha llegado la infanta Doña Enlalia acompañada de su hijo Don Alfonso. Este ingresará hoy en la Academia de Infantería de Toledo. La Reina madre irá mañana á la Granja para pasar unos dias con sus angustes hijos. —Telegrafian de Guadix que en el término de Hualago, pueblo de aquel partido judicial fué sorprendido por dos individuos un anciano labrador, que se encontraba arando la tierra. Los criminales le maniataron y robaron las mulas de la yunta. Avisada la guardia civil, les persiguió logrando capturarlos al cabo de poco tiempo. Créase que se trata de algunos individuos de la partida de «Vivillo» —El Diario Universal publica una información, suponiendo que los carlistas adquirieron en la casa de Berin «Bancels y Compañía» once mil fusiles Remington procedentes de Cuba, pagando por cada uno cartorces duros, comprometiéndose la casa Bancels meterlos en España. También adquirieron cinco mil tercerelas, machetes y correajes. Todo pagaronlo dos condes, el nombre de los cuales se reserva. El almuerzo preparábase para Mayo 6 Junio. Entrados los cinco mil fusiles, suspendióse el contrabando, que se reanudó poco después. La mayoría de las armas fueron á Cataluña, otras al Norte y algunas á la Mancha. Las reuniones de los agentes se celebraban en un pueblecillo inmediato á Paris. El agente belga llamase De Nage, y Gayote el agente italiano que intervino en la compra. Estima á D. Carlos ageno al movimiento, preparado t-1 vez por los partidarios de D. Jaime. —Se ha publicado una real orden di-poniendo que las comandancias de Marina remitan la lista de todos los buques útiles para navegar que excedan de 50 toneladas, precisando la navegación á que se dedican. La relación ha de estar terminada antes del 1.º de Diciembre. —Se ha reunido en Cartagena la Junta de Defensa, acordándose solicitar de los representantes en Cortes se interesen por la concesión de trabajo en el arsenal. También se solicitó la dimisión del Municipio en caso de que no se otorgue auxilio al arsenal. El alcalde ha recibido una comunicación oficial del Ayuntamiento de San Fernando pidiéndole acción mancomunada para la defensa de los arsenales. —Según un parte oficial, en Aldeaseca un mozo hirió en la cabeza, con un palo, á un guardia civil del puesto de Villanueva. El compañero del guardia herido disparó el muser. Los mozos agredieronle, resultando en la reyerta tres de ellos heridos de gravedad. —En Logroñán, durante el temporal reinante, un rayo produjo la muerte de tres pastores é hirió á dos. —En Ronda se ha desbordado el río que atraviesa la ciudad, arrastrando la corriente toda la familia de un molinero de los que tienen su molino en la ribera. El molinero pereció y su mujer é hijos lograron ser salvados. —En Atea han naufragado seis grandes barcas que se dedicaban a la pesca del abou.

Los naufragos se salvaron todos. —En Torreveja se ha restablecido la circulación de los trenes. En cambio se ha interrumpido en la de Bobadilla a Granada, donde a causa del mal estado de la línea por el temporal, ha ocurrido un descarrilamiento cerca de la estación de Riofrío. No hubo desgracias personales. —Anteanoche se celebró la anunciada función benéfica en el teatro «Infanta Isabel». Asistieron SS. MM. Un coro de soldados del batallon cazadores de Madrid cantó el himno al regimiento, alcanzando una gran ovación. —Ayer amaneció el dia espléndido. El Rey, después de oír misa en la capilla de Palacio, salió á las nueve de la mañana, en automóvil con dirección a la posesión real del Riofrío, donde se habia organizado una cacería. Estaban invitados, entre otro, los Sres. Pérez Seoane, Carbonell, Mara, Cabanyes, marqués del Arco, Cabetany, Conde y Luqu, conde de Albi, Drake de la Cerda, conde de Crove y los doctores Alabern y Briven, médicos de cámara. El primer ojeo se circunscribió al sitio llamado «Montellano», dirigiéndolo los guardas del Real Patrimonio, batiéndose los gamos a centenares. D. Alfonso mató á cuatro é hirió á tres en el primer ojeo. El segundo tuvo lugar en la «Tejera», cobrándose en el mismo 30 gamos. Después el Rey, con los invitados, se dirigió al palacio de la posesión, donde ya se encontraba la reina Victoria que habia llegado poco antes de la Granja en carruaje con la duquesa de San Carlos, el general Pacheco y el ayudante de S. M. Sr. Loriga. El almuerzo fué servido á 22 personas, presidiendo la mesa SS. MM. y resultando animadísimo. A las dos de la tarde se reanudó la cacería, acompañando la Reina á D. Alfonso en el puesto de ojeo. Pasaron de 70 los gamos cobrados. Los condes de San Román y de Grove y otros hicieron blancos magníficos. D. Victoria regresó en automóvil á La Granja antes de terminar la cacería. —En Alcalá de Henares, hallándose en la taberna Isidro García, hortelano de buenos antecedentes, entró Julian Guzmán, disparándole un tiro, que lo dejó cadáver. Isidro deja á su mujer en cinta y siete hijos. —Comunican de Santomera que repártese diariamente 1.800 raciones de pan, arroz y judias. La familia Barbagliats reparte á diario dos reales por familia para aceite y leña. Además repartirán hoy infinidad de ropa. El ayudante del Rey, mediante pregón, convocó á casa del médico á los damnificados, dando á cada uno ropa y cinco duros. Ha llegado allí el señor obispo, delegado por la junta de socorros para estudiar los medios de reconstruir las casas que se vinieron al suelo.

Sección telegráfica

Madrid 1. Combinacion de prelados Se dice que la provisión de las dos sillas episcopales que hay vacantes originará una pequeña combinación de prelados, ascendiendo á esta categoría un individuo del tribunal de la Rota, famoso orador, y un canónigo que ha prestado grandes servicios en Africa. Conferencia comentada Se ha comentado mucho una conferencia de cerca de dos horas que han celebrado el ministro de Gracia y Justicia, el gobernador del Banco de España Sr. Merino y el Sr. Canalejas, en casa de éste. Bolsin Madrid, 1 Interior fin mes, 81'62 Interior próximo, 00'00 Francos 10'30 Libras, 27'77 Empréstito nuevo, 000'00. Bolsin Paris, 2 Exterior español, 00'00 Acciones Norte, 272'00 Alicante, 425'00 Renta francesa 3 por 100, 00'00. Plata fina, 109'75 Bolsin Barcelona, 1. Después cierre, corro última hora: Interior fin mes, 81'62. Id. próximo, 00'00. Acciones Norte, 63'60. Alicante, 99'05. Orenses, 30'00. Colonial, 00'00. IMPRENTA LLORENS, GIBERT Y CABRE

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Octubre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor

Alfonso XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 26 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

Buenos Aires

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puertos de los Estados Unidos, litorales e Isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Octubre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

Antonio López

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Rabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá, con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. Tamañen cargo para Maracalbo, Coro, Carapano, y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 13 de Octubre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

Isla de Panay

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australasia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Octubre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

León XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Monrevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

El 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor

M. L. Villaverde

directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

El día 25 de Septiembre saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor

San Francisco

para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Innes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga en las condiciones mas favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, Predios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expenden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.
SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.
Para más informes dirigirse a su agente en Tarragona: D. EMILIO BORRÁS, plaza de Olózaga, 11.

Boletín Religioso

SAZTOS DE HOY... SANTOS DE MAÑANA... Hoy se hace la fiesta de la Purísima Concepción de María... En la tarde de mañana y noche se celebrará el aniversario de la fundación de esta parroquia...

Sección Oficial

Cámara de Comercio, Industria y Navegación... Terminada la inscripción de las elecciones... La inscripción de las elecciones de clase civil... Se ha concedido la pensión anual de 400 pesetas a D. Manuel de la Cruz Gaviria López...

Sección Comercial

Movimiento del puerto... De Orán y Matanzas... De Orán y Matanzas, con destino a los puertos de Cádiz y Málaga... De Orán y Matanzas, con destino a los puertos de Cádiz y Málaga...

Bolsa de Madrid

Madrid, 1.º 1905	Madrid, 1.º 1905
100 interior contado	100 interior contado
100 ídem en mes	100 ídem en mes
100 ídem en trimestre	100 ídem en trimestre
100 ídem en semestre	100 ídem en semestre
100 ídem en año	100 ídem en año
100 exterior contado	100 exterior contado
100 ídem en mes	100 ídem en mes
100 ídem en trimestre	100 ídem en trimestre
100 ídem en semestre	100 ídem en semestre
100 ídem en año	100 ídem en año

Boletín Oficial

El plazo para remitir a métrico los moxos en Caja del resguardo de 1905, termina el 30 de noviembre próximo.
Se ha decretado la cancelación del expediente de registro de la finca 'La Castellana', pedida por D. Julián Mayor y Bado, vecino de Cádiz, en término municipal de Benalup. Acordados se devuelven al interesado el depósito que efectuó para gastos facultativos.
De un intento de timo hemos de dar cuenta hoy a nuestros lectores.
Hemos como cada una de las veces anteriores, presentado un sugeto en casa de cierto fabricante de esta ciudad, entregándole un cierto número de piezas de la finca de 250 pesetas. El dicho industrial le entregó por el importe de 50 pesetas, dividido en diez partes, en el momento de dar por no disponer en aquel momento de mayor cantidad. El sugeto de referencia se presentó de nuevo en la ciudad casa en la que se le había entregado, dos o tres días antes de la fecha con el mismo objeto de cobrar el resto de las piezas. El industrial le entregó 50 pesetas a cuenta, poniendo este acto continuado el de haberse en un momento del inspector de policía. En su virtud el agente de vigilancia de Benalup se encarga de vigilar al sugeto en su casa y esperar que el sugeto se vaya en la finca, lo cual se realizó ayer mañana. De este acto constó por el citado agente y conducido al Gobierno civil donde se le dio las cartas de retención, las recibidas por el sugeto, el cual se despidió al momento.
Los mencionados sugetos son naturales de esta ciudad y dijeron llamarse J. C. y J. A. A. MATEMÁTICAS.—Ninguno.

Boletín Oficial

La Teoría de Hacienda de la provincia de Huelva, para hoy los habitantes de esta ciudad, se ha concedido la pensión anual de 400 pesetas a D. Manuel de la Cruz Gaviria López, hijo de D. Manuel Gaviria y D. Manuel Gaviria, residente en esta capital.
Procedente de Barcelona y Villanueva y Geltrú el dominio último llegó a esta capital la sección ciclista del Cuerpo de ejército de Cataluña.
El Ayuntamiento de Huelva, para hoy los habitantes de esta ciudad, se ha concedido la pensión anual de 400 pesetas a D. Manuel de la Cruz Gaviria López, hijo de D. Manuel Gaviria y D. Manuel Gaviria, residente en esta capital.

Boletín Oficial

Gobierno de la provincia.—Correos.—Se anuncia la apertura para contratar la conducción diaria de la correspondencia en carruaje de correo desde 5 años móviles entre las Oficinas de Correos y sus estaciones de Huelva.
D. Antonio Ruiz, 3.305.92.
D. Leoncio Montaña, 410.47.
Jefe de Telégrafos, 137.32 pesetas.
La Teoría de Hacienda de la provincia de Huelva, para hoy los habitantes de esta ciudad, se ha concedido la pensión anual de 400 pesetas a D. Manuel de la Cruz Gaviria López, hijo de D. Manuel Gaviria y D. Manuel Gaviria, residente en esta capital.

HERALDO DE TARRAGONA

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

Redacción: UNION, 17, entrlo. - Administración: FORTUNY, 4 imprenta